

国美控股之争步入白热化,黄光裕妻杜鹃复出添变数 “国美大战”谁能最终胜出?

星报追踪

在国美控股之争步入白热化之际,北京市高级人民法院对黄光裕系列案作出二审宣判。黄光裕三罪并罚被判14年以及并处罚金6亿人民币,没收部分财产2亿元的判决维持不变,但其妻杜鹃的刑期则从一审的三年六个月改为三年,并由实刑改为缓刑,缓刑三年。杜鹃将能够在法律允许的范围内,为国美大股东即黄光裕方面提供帮助和支持。杜鹃为何被改判缓刑?杜鹃复出即将对国美控股之争产生什么影响?一时间成为关注的焦点。 星报综合



黄光裕和妻子杜鹃

杜鹃为何判缓刑?黄光裕被罚6亿多不多?

目前,作为大股东、创始人的黄光裕正在与国美电器现任董事长陈晓之间就股权稀释问题展开争斗,黄妻杜鹃从一审时的三年六个月到二审的3年有期徒刑、缓刑3年并得以释放,备受关注。据律师介绍,二审时被告人都未提交新的证据,法院采用书面审理方式未曾开庭,根据宣判时从法

院方面获知的消息,杜鹃已全部缴清罚款2亿元,有悔罪表现,法院在考量全部情节之后,作出缓刑判决。

值得注意的是,根据刑法规定,缓刑只适用于被判3年以下有期徒刑者,鉴于杜鹃的罪行并不轻,二审将杜鹃从3年半改判为3年,并实施“判3缓3”,在我国司法实践中

杜鹃复出聚拢人气,黄光裕胜算据称达九成

杜鹃出狱和国美电器在港交所发布重要公告这两枚重量级炸弹,几乎是在同一时间投入市场的。

知情人士透露,国美公告中黄氏发起的要约认购则向外界显示了其财力;再加上曾担任国美执行董事的杜鹃出狱后势必

成为黄氏新领军人物,“有钱有人有背景”的黄氏目前胜算已达九成。

“对于杜鹃出狱这一结果,包括陈晓在内的几乎所有人定是觉得很突然,前几天他还在说黄光裕没有人来打这个仗,而近日黄氏不仅用斥资3亿元增持国美0.8%股份来宣

相当罕见。

罚黄光裕6亿元算不算多?北师大刑事法律科学研究院研究员毛立新认为,黄光裕的6亿元罚金则是根据涉案金额3.09亿元作基数来确定的。法律规定可处1~5倍罚金,法院作出6亿元判罚不足3.09亿的2倍,也是居中偏下的量刑。

告自己‘不差钱’,更是用杜鹃的复出使得黄方‘有钱又有人’。虽然杜鹃短期内不能担任国美高层职务,但不影响她成为黄光裕的代言人,对此次争夺中最终结果施加非常积极和有分量的影响。”有关人士表示,杜鹃复出对事件进程有着难以估量的影响。

机构投资者态度 决定谁在大战中胜出

“杜鹃是黄氏家族中最核心的新主将,相当干练,在国美极有话语权,她的出山将有利改变战局。”国美电器原决策委员会发展战略研究室主任、现江苏新日电动车股份有限公司副总经理胡刚接受采访时透露,国美多次引入包括摩根斯坦利、华平等在内的投资机构,均由她直接出面洽谈,还全面参与了国美的资产重组,操盘经验和决策水平受到内部公认。此前有不少外界观点认为,黄光裕发函力挺要求进入董事会的胞妹黄燕虹在资历和声势上都落后陈晓太多,而杜鹃则有能力与其分庭抗衡。

“原本在监狱中,黄氏夫妇顶多只能通过发言人表明一下观点,现在情况大不一样。杜鹃可以进行游说,她最大的筹码正是在国美元老、黄光裕旧部和不少投资机构中的影响力。”胡刚表示,机构投资者的态度,将决定谁在这场大战中胜出,而杜鹃将充分发挥其丰富的人脉和娴熟的沟通技巧。“说实话,中国就是熟人社会,当初不少大机构就是杜鹃引进的,很容易买她的账。”业内人士认为,杜鹃此为背水一战,在赌上黄氏家族名誉的同时,她也将赌上自己全部的未来。

国美股价放量急升9.26%,黄家称非黄光裕增持

国美电器股价8月31日出现放量急升,全日上升9.26%,收报2.36港元。

国美股价周二开市报2.12港元,较前一交易日收盘价2.16港元为低。之后出现急升,最终以接近全日最高价2.36港元收盘。成交4.45亿股,成交金额10.17亿港元。黄光裕家族代表向记者表示,

当天股价急涨,并非黄光裕及其相关人士增持股票。而国美一方则对股价波动,不予评论。

根据香港交易所资料披露,黄光裕及相关人士,早前通过 Shinning Crown Holding Inc在8月24日和25日,在场内分别以每股2.409港元和2.418港元,增持国

美股份1.05亿和1905万股,增持之后,持股由之前28.22%,增至29.05%,增持约0.8个百分点,总共斥资近3亿港元。

根据香港相关法例,单一大股东每年增持超过2%,就要向全体股东发起要约收购。黄光裕家族代表早前表示,增持股份无意超过2%。

“出逃书记”李卫民涉嫌受贿被立案

星报综合报道 河南安阳市委原副书记李卫民为何出逃?经调查涉嫌受贿。记者从河南有关部门获悉,失踪3个月的河南安阳市委副书记李卫民涉嫌受贿,目前已经由检察机关立案。

8月27日,河南省检察院反贪局以涉嫌受贿罪对李卫民进行立案侦查。经查,李卫民在担任三门峡市委组织部长期间,

利用职务上的便利,在干部提拔等方面为他人谋取利益,收受他人贿赂,根据《刑法》有关规定,已涉嫌构成受贿犯罪。目前,检察机关已对李卫民实施侦查抓捕。此前,李卫民已被开除党籍、开除公职。

近来有关李卫民出逃的消息引起坊间和网络热议,“手莫伸,伸手必被捉”,他们如是评价。网民还出谋划策,以助检查机

关早日得到相关线索。

公开资料显示,2001年3月至2009年8月,李卫民担任中共三门峡市委常委、组织部长,时间长达8年之久。

2010年5月19日,李卫民在北京参加完原海南省常务副省长方晓宇的遗体告别仪式后,乘车返回安阳途中,于河北石家庄市某宾馆内失踪。

央视大火案 第二批被告人受审 被控生产、销售伪劣产品罪

据《北京晚报》报道 昨天上午,央视大火第二批公诉案件中首起生产、销售伪劣产品案在北京市第二中级人民法院开庭审理。因被控在央视新址配楼施工中使用了大量不合格保温板,央视配楼幕墙施工方中山盛兴股份有限公司及该公司1名副总和两名员工出庭受审,他们均被控生产、销售伪劣产品罪。

案件于昨天上午10时开庭。此案3名被告人是中山盛兴公司副总经理唐珠创、中山盛兴公司央视新址幕墙工程项目部执行经理谷显树、中山盛兴公司项目部质量员李书志,李书志同时还是北京央视国金工程管理有限公司工人。

据公诉机关指控,中山盛兴公司在央视配楼幕墙施工总共使用了价值人民币100余万元的不合格保温板。

航班着陆过程中发生机翼擦地 华夏航空公司被责令停航,恢复时间未定

星报综合消息 昨天,多家航空公司表示,已经收到民航局转发的《关于暂停华夏航空有限公司运行的通知》。

据了解,该通知称,8月28日凌晨1时59分,华夏航空公司CRJ200/B-3001号机在执行G52744(石家庄至贵阳)航班任务时,在贵阳机场着陆过程中发生机翼翼尖擦地的

严重不安全事件。民航西南管理局要求华夏航空立刻开展安全整顿,并接受管理局调查组对事件的调查,同时接受管理局安全检查组对该公司的安全检查。何时恢复运行,由西南管理局根据检查结果另行决定。此外,民航局要求华夏航空立即停止后续航班的销售,妥善安排已售票旅客的

签转和退票工作,做好售后服务。

同时,民航局要求各地区管理局要在全行业整顿、大检查期间发生严重不安全事件的单位以及在检查中发现存在重大安全隐患的单位,严格限制其运行量,取消其所有加班,对于情节严重的单位,视情况停止其运行。